

统一社会信用代码

12430602736770542M

事业单位法人年度报告书

(2024 年度)

岳阳市岳阳楼区文化旅游体育产业

单 位 名 称 服务中心

法 定 代 表 人

国家事业单位登记管理局制

《事业单位法人证书》登载事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区文化旅游体育产业服务中心			
	宗旨和业务范围	制定全区体育人才培养计划和人才选拔，参加体育竞赛；负责全区文化体育产业的管理、统计和体育彩票发行；负责东风广场的设施维护和维修。			
	住 所	岳阳楼区五里牌街道运通社区东茅岭路 374 号中诚大厦 6 楼			
	法定代表人	刘满新			
	开办资金	15 (万元)			
	经费来源	财政补助 (全额拨款)			
资产损益情况	举办单位				
	岳阳市岳阳楼区文化旅游广电体育局				
	净资产合计 (所有者权益合计)				
网上名称	年初数 (万元)	年末数 (万元)			
	24	47.84			
网上名称	岳阳市岳阳楼区文化旅游体育产业服务中心. 公益	从业人数	13		

对《条例》和实施细则有关规定执行情况	我单位今年以来登记事项未发生变化。
开展业务活动情况	在局党组的正确领导下，为进一步落实《湖南省体育局 湖南省教育厅关于印发〈湖南省深化体教融合 促进青少年健康发展意见〉的通知》（湘体字〔2021〕52号）文件精神，我中心结合实际，坚守主职主责，务实求为，大力整合体育、教育部门和社会资源，积极探索推进体教融合工作新途径，2024年各项工作取得了一定成效。现将2024年工作总结及2025年工作计划汇报如下： 一、2024年工作情况 今年我们主动与教育部门和社会体育培训机构对接，整合“体、教、社”三方力量，共同推进体教融合的思路。 1. 引进优质资源，配优体育人才培育队伍。与实力雄厚、经验丰富，教练资源丰富的市体操运动协会、市街舞运动协会、岳阳市奥冠体育文化发展有限公司、岳阳市越洋体育俱乐部有限公司等社会培训机构签订了合作协议。让培训机构的专业教练为学校提供优质服务，让更多在校学生享受专业体育训练。不定期

邀请省体育专业学校教练到各体育传统特色学校和俱乐部，甄选身体条件好、天赋潜质较高的运动员进行选苗试训。 2. 开展常态化入校选材和人才输送。按照年初计划，今年春秋两季开学期间，我们组织专业教练在全区范围内幼儿园及中小学开展入校选材活动。测试包括力量、平衡能力、耐力、柔韧度和音乐节奏等方面，并对选出来的苗子进行初步专业训练，储备后备人才。 3. 加强日常训练和管理水平。一是加大与社会体育机构的合作力度，共同制定项目日常训练计划，安排专人全程参与训练工作，做到日常训练周周报、月月督，全程监督，对训练任务进行全面落实，及时解决各项目存在的问题，确保训练取得实效。二是加大教练团队和运动员的管理力度，每月召开一次省运会夺金形式分析会，建立各项目教练员和参训运动员的基本情况及训练情况台账，制定合理的末位淘汰制，打造优质运动员团队。 4. 积极组织参加各级赛事。为进一步提高教练员的教学质量水平、提升运动员的竞技水平，我们积极组织、参加了2024年艺术体操城市邀请赛、2024年艺术体操、街舞、体操、蹦床省锦标赛岳阳市代表队选拔赛、2024年湖南省青少年锦标赛、2024年湖南省第四届街舞公开赛暨岳阳市第三届街舞锦标赛等各项赛事，全面完成了各项赛事工作任务。其中在2024年省锦标赛上，体操、蹦床、艺术体操、街舞四个青少年竞技项目共有83名运动员参赛，共获得5金11银13铜，2个第四名、7个第五名、3个第六名、4个第七名、2个第八名的优异成绩。 5. 全面完成局党组交办的各项工作任务。一是完成了党的二十大三中全会精神等各项学习任务。二是完成了各片区每月娱乐文化市场安全生产、文明创建督查工作任务。三是完成了汛期值班值守工作。四是协助完成体育产业调查

工作。五是协助完成楼区四大赛事组赛相关工作。二、存在的问题 1. 经费不足。近两年来，因财政资金紧张，大幅缩减开支，体教融合工作经费未纳入年度预算。体育特色学校和后备人才训练基地学校日常维护、训练设施设备的维护更新、社会体育机构合作训练经费、入校选材、行业赛事参赛经费等体教融合常态化工作仍有很大资金缺口。2. 基地建设不优。一是训练场地不达标。部分体育项目基地学校训练场地“一地”多用，凑合开展训练或依托校外场地开展训练。二是训练器械不足。部分基地学校仅有体育教学器械，部分项目专业训练器械老旧。3. 人才储备不足。优势特色学校开展竞训训练，优胜社会体育机构合作培训训练，以绩效考核推动体教企融合发展，才能留住家长、学生，确保后备人才有才可选，有才参训。4. 师资队伍缺乏。项目基地学校教师仅以支撑体育基础教学，难以承担体育项目专业训练，社会合作机构教练人数不多、参差不齐，大多为刚毕业大学生，教学经验不足，且人员流动性较大，竞训项目教学训练不稳定。三、建议 1. 拓展资金扶持新途径。在不增加财政负担的情况下，建议区政府同意每年从我区体育彩票销售返回的体彩公益金中列支100万元，用于体教融合常态化工作。2. 提质升级“体、教、社”共建模式。近年来，随着市级学校下沉和合区学校并入，建议我区区属学校可以尝试构建“一条龙”体育后备人才培养体系，借鉴上海竞训“6+3+1”模式，构建楼区竞技体育后备人才培养的“金字塔”项目布局，创建小学、初中、高中一校多品体育传统特色学校与体育项目基地学校，打通后备人才逐层次培养通道。3. 建立健全相关制度。一是常态化入校选才与入校选才准入制度化。二是推动优势合作体育企业进驻基地学校，开展体

	<p>育项目多元化培训训练与校本课程训练服务及课后服务。三是就近入学与训练。选择优秀运动员苗子就近入学训练。四是组织开展相关体育项目楼区赛事，以赛促训，以赛提升竞技体育项目的认知。</p> <p>四、2025年工作计划</p> <ol style="list-style-type: none"> 抓好队伍建设。坚持不懈抓好全体工作人员政治和业务学习；持之以恒抓好作风建设和党风廉政建设；严格制度管人管事，纪律管人管事。 抓好青少年竞技体育项目队伍建设。深化体教融合，我们将一是继续加强与社会体育机构的合作力度。充分利用其场地、资金、师资等优势，发掘一批优质运动员和新的竞技体育项目；二是继续加大各挂牌基地的硬件设施投入。虽然我们在楼区6所小学挂牌相关项目训练基地，但部分场地并不标准，装备也不完备，今后将按照各项目实际需要和资金情况，逐步投入，完善训练条件；三是与区教育局合作，利用课后服务时间，加强竞技体育进校园力度；四是继续开展入校选材和人才输送活动，培养、储备竞技体育人才；五是继续组队参加省市相关体育赛事，提高运动员竞技水平，锻炼队伍。 积极完成局党组交办其他工作任务。
相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无

绩效和受奖惩及诉讼投诉情况	无
接受捐赠资助及使用情况	无

填表人： 宋华雄 联系电话：17373005696 报送日期：2025年03月17日